

### 戴口罩扫码测温有序出入

# 春运首日 铁路湖州站客流平稳

记者 董梁

本报讯 昨天早上6时35分,铁路湖州站,首班D3211次列车准时发车。当天,为期40天的2022年春运大幕正式开启,除夕火车票也正式开售。

春运期间,出行旅客需要注意什么?票源是否紧张?相关部门推出哪些春运保障措施?本报记者为你搜罗一手信息。

### 记者直击春运第一天

“先准备出示行程卡,再刷身份证。”春运首日,铁路湖州站进站口滚动播放着进站提醒。记者走进站后发现,湖州站赶在春运前完成了一楼候车室的改造。现在进站候车区域一楼二楼全面开放,进口处增加了两台新式安检仪,进站安检更加便捷。

“在车站的售票厅、进出口、候车室,我们都增派了人员,进行测温扫码工作。”湖州站有关负责人介绍,这些天,他们在候车室加强了乘车环境和设备的消毒,同时引进消毒机器人,强化了区域消毒工作。

据悉,春运期间,旅客到湖州站购票和乘车需全程佩戴口罩,出示健康码和行程卡,去北京的旅客,还需下载核验北京健康宝并提供48小时核酸检测报告。

### 客流以务工人员返乡为主

记者发现,相比往年春运,今年春运首日出行旅客平稳,人数并不多,客流主要以务工人员返乡为主。“学生客流已在本月上旬基本运



春运首日,铁路湖州站旅客正在有序检票进站。记者 伊凡 盛少波 摄

送完毕。春运第一天,客流预计在8至9千人次。”湖州站相关负责人说,现在务工人员返乡主要以湖北地区、四川地区、贵州地区、安徽地区这四个方向为主。截至目前,湖州站发往贵州地区票源较为紧张,车票基本已经售完,其它地区票源均较为充足。

春运期间,湖州站计划增开15趟列车,主要开行方向以亳州南、西安北、郑州东、阜阳西等方向,具体开行日期请关注12306和车站公告。

出行旅客在乘坐列车前,最好预留1至2小时提前到达车站进行实名制安检,以防漏乘,旅客出门忘带身份证,可在铁路12306APP内申请临时身份证明,以便快速进站乘车。

### 交通执法人员护航出行安全

为进一步规范春运期间道路客运市场秩序,营造安全、有序的春运交通运输环境。春运第一天,市交通运输综合行政执法队在全市范

围开展护航春运客运市场“利剑1号”整治行动,该行动将为期40天。

昨天上午,市交通执法队和各大队执法人员赶赴杭宁高速湖州北收费站、306省道超限运输检测站、104国道超限运输检测站、湖城公交首末站等地开展执法检查 and 疫情防控宣传。

截至昨天下午2时,整治行动出动执法人员247人,共检查车辆513辆,检查船舶49艘,查处案件48起。

## 农产品生产货丰量足 春节市场供应有保障

见习记者 吴健

本报讯 春节临近,我市蔬菜、猪肉、水产等农产品保供情况如何?供应是否能够满足市民节前需求?近日,记者走访多家农业园,探访冬季农产品“生产端”情况。

“按当前数据预计,节前我市本地蔬菜生产和供应总体平稳,生猪供应平稳,水产品本地供应量充足。”市农业农村局副局长,当前全市在田蔬菜面积(含大棚)12.3万亩,预计每天可收获产量2313.3吨;生猪可供出栏7.04万头,预计每天可销售数量15万公斤;水产可供面积20.85万亩,预计每天可销售养殖水产品275万公斤,完全可以满足市民对农产品的需求。

有限公司的农业园,除了养鱼,还种植了各种蔬菜、水果。园区去年全年的产量达到150多吨。眼下,园区已将新一批蔬菜种下,各类农产品的生产都按计划有序推进。

“相比去年同期,我们的产量增加了。”在浙江本道农业有限公司农产品基地,总经理谢玉向记者介绍,“冬季培养蔬菜主要以大棚为主,我们公司大棚有100多亩。”据了解,本月该基地的大白菜、小青菜等农产品产量预计可以达到50吨。接下来,还计划扩大生产面积,提高产量。

## “电子公交卡”昨正式上线 享受与实体卡同等优惠

记者 肖梁

本报讯 记者从湖州公交集团获悉,湖州公交“电子公交卡”昨天正式上线。

据了解,湖州公交“电子公交卡”申领卡种涵盖目前发行的所有实体卡,享受与实体卡同等的优惠折扣。

市民只需登录湖州掌上通APP首页智慧公交栏即可申领“电子公交卡”,无需支付押金。

据悉,该电子公交卡在应用上可实现乘车码、健康码“两码合一”,如市民刷“码”乘车,刷卡机会语音播报“绿码”,有效简化了疫情防控下的市民乘车流程。

需要特别提醒的是,持有学生卡、老年卡、老年优待卡、军人优待卡、爱心卡、荣誉卡的市民,想要申领“电子公交卡”,必须先向公交IC卡服务网点注销实体卡后方可申领。

## “亲情寄语”打造助廉防线 让廉洁文化走进家庭

记者 范国锋 张慧莲

本报讯 “所得,所不得,皆不如心安理得。”近日,长兴县委党校开展“共亲情语·互为廉内助”活动,通过把家庭作为廉政教育的阵地,把亲情作为维护廉洁的力量,让廉洁文化走进家庭,为家庭教育注入清廉、和谐、励志、修养等优良传统,引导家属做好“廉内助”,自觉抵制各种诱惑和不正当之风,以实际行动鼓励和支持爱人、子女廉洁从业,营造风清气正的浓厚氛围。

识,延伸党史学习教育,长兴县委党校开展“共亲情语·互为廉内助”活动,通过把家庭作为廉政教育的阵地,把亲情作为维护廉洁的力量,让廉洁文化走进家庭,为家庭教育注入清廉、和谐、励志、修养等优良传统,引导家属做好“廉内助”,自觉抵制各种诱惑和不正当之风,以实际行动鼓励和支持爱人、子女廉洁从业,营造风清气正的浓厚氛围。

## 职工乒乓迎冬奥



1月16日,在北京冬奥会即将到来之际,市工人文化宫举行第16届湖州市职工乒乓球团体赛,共有来自全市各地的30支代表队150多位选手参加。该文化宫已连续16年举办此活动,提高职工乒乓球运动水平,使乒乓球运动得到全面发展。

记者 施立农 摄

## 周三气温有望高至15℃ 预计周五起雨水来刷屏

记者 忻媛

本报讯 昨天是“四九”的第一天,同时,2022年春运也正式开始。天气总体还算比较给力,虽然云系有点多,但阳光也有露脸。本周我市天气如何?记者从市气象台获悉,这一周,我市先晴后雨。这两天,大家可以好好享受一下冬日暖阳,预计周五起天气将会“变脸”。

俗话说“三九四九冰上走”,不过今年的“四九”却是以升温开场。昨天早晨,湖城最低气温有6℃左右,白天最高达到了12℃上下,一点也没有“四九”的冰冻感。据市气象台高级工程师向华介绍,今明两天,湖城都是晴到多云或多云到晴的好天气。阳光展露笑颜,天空一步

步放晴。有了阳光的助力,再加上没有冷空气影响,白天气温攀升较快。尤其是到了周三,气温最高有望冲上15℃,可谓暖意浓浓。

到了本周后期,雨水将返场。目前来看,周四为多云到阴的天气。周五,受暖湿空气影响,将由阴转小雨。这次的雨水持续时间有点长,预计这个周末,都要在雨水中度过。提醒大家,出行注意带上雨具,同时需注意防范道路湿滑、能见度低等对春运的不利影响。

气温方面,受降雨影响,届时会有所回落,但因为是暖湿空气带来的,所以变化不大。预计周五最高气温在11℃左右;周末相对低一点,最高在7℃至9℃。

# 不怕牺牲 见危必救

### ——记2021“最美湖州人”年度人物李小荣

## 践行社会主义核心价值观

人物名片:李小荣,男,1976年11月出生,中共党员,湖州德清人,现任洛舍派出所所长。从警24年,李小荣扎根基层、无私奉献,仗义胆、一心为民,以实际行动诠释了一名共产党员、一名人民警察“平常时刻看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”的宝贵品质。

2021年2月12日,大年初一。

李小荣在洛舍忙完工作后和妻子准备回母亲家吃饭。车行至武康街道英溪北路河桥头等红灯时,不远处一位老人在大声呼喊,脚下只有一件粉红色外套。出于从警24年的本能,仅仅是这样一个细节,李小荣便敏锐地察觉到有事发生。

“那天我有些头晕,精神状态不太好,所以是妻子开的车。”李小荣回忆着当时的情景,向记者诉说着,“我赶紧让妻子靠边停车,随即下车查看,发现冰冷的河水中,有一位妇女正在河道中央深水区上下浮沉、拼命挣扎,水时不时没过女子头部,情况十分危急。”

千钧一发之际,李小荣顾不上头晕,想都没想便脱下外套跳入冰冷的河水中,奋力游向落水妇女。“放松、放松!”李小荣一把抓住女

子,拼命向上托举。由于两人衣服湿透,河里又无处借力,救援十分吃力。李小荣的双肩有肩周炎,冰冷的河水让他疼痛难忍。但他还是一边游,一边托,咬牙坚持了五六分钟后,终于将妇女拉上了岸。闻讯赶到的医护人员和武康派出所出警人员对妇女展开救援。而这时,李小荣只是挤了挤衣服里的水,默默地和妻子离开了现场。

对于李小荣而言,任何时间任何地点,只要群众有紧急情况便会出手援助,这是一名公安干警的职责和使命。

救人于水火之中,对李小荣已是常事。从1998年的抗洪救灾,到2002年职业中专防洪大坝落水小孩的搜救,再到莫干湖上海游客游艇翻船营救……处处可见他的身影。

在李小荣的带领下,辖区社会治安环境和谐稳定,连续三年实现重大道路交通事故、安全生产事故、消防安全事故、刑事治安案件四个“零发生”,辖区群众的获得感、幸福感和安全感显著提升。

### 南太湖新区仁皇山街道仁东村——

# 垃圾露天堆放影响周边环境



记者 党勤

本报讯 记者近日接到市民反映称,在南太湖新区仁皇山街道仁东村,有一个大型垃圾堆放点,影响了周边环境。

接到市民反映后,昨天上午,记者来到了这个位于仁东村太横线附近的垃圾堆放点进行实地调查。从现场的情况来看,该垃圾堆放点离村民住宅区的距离不足百米,外围还用铁门上了锁。从航拍镜头上看,该垃圾堆放点的面积大概在两百平方米,各种园林、建筑、生活垃圾呈扇形分布堆积(见图)。

周边村民告诉记者,这里原来是块荒废的空地,此前就有几台挖掘机在这里作业,他们怀疑从那个时候开始,垃圾就已经开始堆放在此处了。另外,附近蔬菜大棚的种植户向记者透露,该垃圾堆放点的

垃圾是仁东村堆放的。这些垃圾是村里倾倒在在此处的吗?记者联系了仁东村的工作人员,对方表示,这堆垃圾是村民日常的生活垃圾。在这个大件垃圾的处置问题上,村里考虑到经费开支的情况,所以临时找了这块区域进行堆放。他们一般会隔一段时间集中向专门的单位运送一次垃圾。

那么这块区域是否能用来堆放



垃圾,是否符合相关规范呢?对此,仁东村党总支书记董飞告诉记者,村里临时堆放垃圾确实没有经过相关部门的审批。接下来,村里会找一个远离村民生活区的正规大件垃圾堆放点进行垃圾堆放,减少对周边居民的影响。

截至记者发稿前,该垃圾堆放点已经开始进行集中整治。对于整治情况,本报将持续关注。

## 「双联模式」治出生态绿港

记者 董梁 通讯员 徐玮 张思源

本报讯 一艘江苏籍运输泥沙船舶因涉嫌进出内河港口未按规定向海事机构报告航次信息,被我市交通执法人员现场责令落实申报工作……近日,记者从市港航管理中心获悉,通过多部门协作治污,我市码头环境提升进度和成效走在全省前列。

记者了解到,去年以来,为进一步完善港航监管机制,提高行业管理和行政执法效率,市港航管理中心和市交通运输综合行政执法队共同建立了“港航监管联席会议制度”和“防污染监控中心和交通指挥中心联动机制”的“双联模式”。“双联模式”建立以来,港航中心和执法队通过联席会议明确工作重点,通过联动机制落实工作举措,船舶与港口污染防治工作取得了可圈可点的成效。

连日来,市港航管理中心各港航管理所联合水上执法中队检查船舶,发现并整改问题76处;“清港巡河”专项检查中,港航中心与执法队再次配合,连续检查12座港口码头,对船舶污染物接收转运处置等存在问题实行闭环处置。

“去年以来,湖州生态绿港建设工作稳步推进,自从我们联合市交通运输综合行政执法队开展共同治理,水上污染问题得到了明显改善。”市港航管理中心有关负责人介绍。

按照“双联模式”,联合执法力量,坚持港口和船舶两端发力。2021年,全市共新增32个码头船舶生活污水接收点,累计达到162个;完成41套船舶生活污水接收装置的智能化改造,全市智能化接收装置达到193套;通过“船e行”系统,我市累计接收船舶水污染物16.2万单,接收污染物总量达1.48万吨,接收量同比增长213.9%,污染物接收总量、转运和处置比例均位列全省前列。